
Nome:_________________________________________________ Nº:______________ 

4º Teste (ímpares) MRLM (até inferência sobre o modelo inclusive) 20/11/2020 

Questão aberta: 

1.  

 

Notas: 1. A letra L antes das variáveis preço e distância indica que se considerou o     

                 logaritmo dessas variáveis. 

             2. Se nada for dito em contrário assume-se que o modelo verifica as hipóteses 1-6  

                  MRLM 

              3. Em todos os testes que fizer considere uma dimensão do ensaio de 1%. 

 

𝑎) (10) Interprete as estimativas para 𝛽1 e 𝛽4. 

𝛽1 − um acréscimo de da distância percorrida pelo vôo implica, em média, tudo o resto 

constante, um acréscimo de 0.4064% do preço do bilhete  

𝛽4 − um acréscimo de 1% da quota de mercado implica, em média, ceteris paribus, um 

acréscimo de 0.467% do preço do bilhete  

𝑏) (7.5) Qual o teste a formalizar para testar se o aumento das quotas de mercado tem 

impacto positivo sobre o preço?  

𝐻0: 𝛽4 = 0   𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎    𝐻1: 𝛽4 > 0    

𝑐) (7.5) Qual a conclusão que tira sobre o impacto das quotas de mercado sobre o preço? 

Estatística teste: 
�̂�4−𝛽4

�̂��̂�4

~𝑡(𝑛−𝑘−1)então 𝑡𝑜𝑏𝑠 =
0.00467−0

0.0011
= 4.2455  



Valor-p=𝑃 (𝑡(320−6−1) > 4.2455) = 1.4391𝐸−05 ≈ 0 ⇒ o impacto das quotas de 

mercado sobre o preço é positivo  

 

Ou, 𝑊 = {𝑡: 𝑡 > 𝑡0.05} = {𝑡: 𝑡 > 1.649} ⇒ 𝑡𝑜𝑏𝑠 ∈ 𝑊 ⇒ 𝑟𝑒𝑗𝑒𝑖𝑡𝑎 − 𝑠𝑒 𝐻0 

𝑑) (15) Teste a significância global da regressão. 

𝐻0: 𝛽1 = 𝛽2 = ⋯ = 𝛽𝑘 = 0   𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎  𝐻1: ∃ 𝛽𝑗 ≠ 0  (𝑗 = 1, ⋯ , 𝑘) 

 

      Estatística teste: 𝐹 =
𝑅2 𝑘⁄

(1−𝑅2) (𝑛−𝑘−1)⁄
=

𝑆𝑆𝐸 𝑘⁄

𝑆𝑆𝑅 (𝑛−𝑘−1)⁄
~𝐹 (𝑘, 𝑛−𝑘−1) 

𝑓𝑜𝑏𝑠 =
0.4214 6⁄

(1−0.4214) 313⁄
= 37.9935  

 

⇒ 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 − 𝑝 = 𝑃(𝐹 (6, 313) > 37.9935) = 1.4637𝐸 − 34 ≈ 0 

Ou 𝑊 = {𝑓: 𝑓 > 𝑓0.05} = {𝑓: 𝑓 > 2.1276} ⇒ 𝑓𝑜𝑏𝑠 ∈ 𝑊 (4.5) ⇒ 𝑟𝑒𝑗𝑒𝑖𝑡𝑎 − 𝑠𝑒 𝐻0 e 

conclui-se que a regressão é válida porque se rejeita a nulidade conjunta de todos os 

parâmetros do modelo(2.5) 

𝑒) (10) Determinado analista estimou para a mesma amostra, o seguinte modelo: 

 
Qual a ideia do analista? (Responda com base num teste adequado) 

A ideia do analista é a de testar se os parâmetros das variáveis pas e pas^2 são 

conjuntamente nulos (1) 
𝐻0: 𝛽2 = 𝛽3 = 0   𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑎  𝐻1: ∃ 𝛽𝑗 ≠ 0  (𝑗 = 2,3) 

 

 

𝑓𝑜𝑏𝑠 =
(0.4214−0.3530) 2⁄

(1−0.4214) 313⁄
= 7.531  

 

⇒ 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 − 𝑝 = 𝑃(𝐹 (2, 313) > 7.531) = 0.00064 < 0.05 

 
Ou 𝑊 = {𝑓: 𝑓 > 𝑓0.05} = {𝑓: 𝑓 > 3.0246} ⇒ 𝑓𝑜𝑏𝑠 ∈ 𝑊 (2.5) ⇒ 𝑟𝑒𝑗𝑒𝑖𝑡𝑎 − 𝑠𝑒 𝐻0 


